

老年代步车无牌无证满街跑

面对逆行、闯红灯等违规行为,交管部门却没有执法依据

文/片 本报记者 于鹏飞

近两年,莱芜市区街道上出现了一些无牌四轮电动车,这些车方向盘、仪表盘、刹车、天窗一应俱全,酷似QQ或奥拓等微型轿车,基本上都是由老年人独自驾驶,因此被称之为老年代步车。然而,这些老年代步车经常出经不遵守交通规则,逆行、闯红灯现象,存在很大的交通隐患。11月28日,记者对莱芜市老年代步车进行了调查采访。

老年代步车不需考驾照、挂牌

11月28日中午,莱城区凤城西大街实验学校对面,市民孙先生正坐在老年代步车里,边听车载收音机,边等待着孙子放学。“这老年代步车对咱老年人来说确实挺方便,平时我就靠它接送孩子上下学,有时赶集买菜,开一趟才花一两毛钱,比用油的汽车省钱多啦!”孙先生说道。当记者又问起孙先生是否有驾照时,他不屑地说道:“咱上了年纪的人,哪有心思去考那个,再说电脑也不会用,平时上路注意点就行。”

记者在花园南路一电动车销售店采访时,市民李先生恰巧来咨询老年代步车,“天冷了,开上这车能遮风挡雨,我打算买一辆用来接送孩子、赶集买菜,我比较看重的还是省钱,充10小时的电能跑160里路,能当汽车用,而且还不需考驾照、挂牌。”李先生向记者侃侃而谈。然而,当记者进一步采访时,很多市民抱怨有些路上行驶的老年代步车在道路上横冲直撞,存在不遵守交通规则的现象。常年开公交车的郑先生向记者谈道:“这些车辆经常行驶在机动车道上,每次遇到后,我都会尽量避开,远离它,毕竟都是一些上了年纪的老年人在开,临场反应方面难免慢些,再加上这些车子既没有悬挂车牌,又没有车险保障,要是遇到个磕磕碰碰,责任认定方面也有诸多麻烦。”



一辆停放的老年人代步车。记者 于鹏飞 摄

老年代步车存在监管漏洞

11月28日下午,记者查阅了《中华人民共和国道路交通安全法》,其中第8条明确规定,机动车需经公安机关交通管理部门登记后,方可上道路行驶。也就是说,交管部门有权对上路行驶的无牌车进行依法查处,驾驶人也会面临相应的处罚。但是在具体的执法中,针对老年代步车却没有具体法规来约束,面临无法可依的境地。

交警支队城区大队李警官说。于是,记者又咨询了莱芜市车辆管理所牌照科安海科长,据安科长介绍,目前,国内确实没有明确的法律条文来规定这类车是否需要办理牌照,也未规定驾驶这类车的人员须持有相应的驾驶证件,还有这类车安全、技术上也难以保证。莱芜市内行驶的老年人代步车逐渐增多,而老年人绝大多数没有考取驾驶执照,这类代步车均未悬挂牌照,究竟是应该行驶在机动车道上还是非机动车道上显然成了一个难题,对于车辆安全性能及交管部门面临的执法难困境,确实是一个难题需要今后破解。

卖价普遍在1万元上下,质量良莠不齐

11月28日上午,记者来到花园南路一家电动三轮车城,一辆白色的老年代步车正停放在门前,记者进店打听这款车销售情况如何时,经销店朱经理谈道:“目前就采购了两辆车,销量一般,价格在12000元左右,时速能达到45公里,一般购买的以中老年人为主,主要图省钱方便,目前市区、豪德城

附近大约有十余家店销售老年人代步车,质量上良莠不齐。”当记者问起老年人代步车能否办理牌照、保险时,朱经理说:“开这类车在路上交警一般不会检查,目前无法悬挂号牌,因而也不能办理保险,市民来选购时,我都会提醒他们开车速度慢些,尽量靠边走。”

“电动四轮车危险还小些,像那些用汽油的观光车更危险,那些车最应该悬挂号牌了,经常在莱芜看到这类车发生交通事故。开这车的都是老年人,一般都没有驾驶证,希望以后这类车能够上保险,给老年人一个安全保障,还有针对老年人的交通法规培训等。”朱经理谈道。

太奇奇记本火爆山东 记忆难题已经被人类攻克

考点、重点快速记 28天提高30分



全国首款与中小学辅导课程相结合的智能记忆平板电脑。

在教育部专家评审会中荣获一致好评 并推荐中小学生学习

教育部相关单位在黑龙江省范围内进行了太奇奇记本应用试点,创造了许多成功奇迹

太奇有十多年教育行业背景,奇记本由北京大学教育学博士团队研发!

一、要点智能快速记—全国首款与中小学辅导课程相结合的智能记忆平板电脑。

记忆是一切学习的基础。记不住,任何学习都无从谈起。目前各种快速记忆培训班或书籍、光盘、软件,只是提供方法指导和训练,学生训练很久也往往难以掌握。太奇奇记本是全国首款与中小学辅导课程结合起来的快速记忆平板电脑,由数百名来自全国知名中学的一线名师精心编著、讲解中小学500多个版本各年级、各学科知识要点、考点,经过智能化处理,启动学生右脑形象记忆,提升记忆速度5-10倍,学生不用任何训练,直接就可以将快速记忆理论用于各科课程学习。

二、太奇奇记本—想不提高成绩都很难。

太奇奇记本以辩证法原理在教育上的运用,它以太奇智能快记系统为基础,分为记-讲-测-答四步,第一步:记,建立点状知识基础;第二步:讲,突破重难点;第三步:测,查漏补缺;第四步:名师答疑,全面消化吸收。也就是辩证法上的肯定(记、讲)--否定(测)--否定之否定(答)三个阶段。

三、文章智能快速读—1天读完30天读的书。

阅读速度慢是很多孩子知识贫乏,学习效率低、成绩差的重要原因。太奇利用人的眼球容易抓取快速移动的物体的原理独家研发智能文章快读系统,大幅

提升阅读速度和学习效率。同时本系统还是一个帮助学生训练快速阅读能力的工具,连续使用本快速阅读30天,学生将形成一目十行远超常人的快速阅读能力。

四、单词智能快速记—快速攻克英语最大敌人。

单词记忆是英语学习最大的难点。太奇智能快记系统采用联想快记、闪影快记、拼读快记、测试复查、生词复读等多种方式帮助学生快速攻克英语学习最大敌人。

五、一线名师—24小时答疑追踪服务。

答疑水平对孩子的影响巨大。太奇利用其所属黄冈中学网校提供一线名师,为奇记本用户提供答疑与作业帮助服务。同时由于太奇奇记本采用的是3G+wifi互联,不受校园有wifi站点限制,24小时内真正随时问题随时答。每个学生(平板持有者)设有班主任,指导监督学生订立学习计划,成长日记,对学习情况进行全程追踪服务。

六、3G+wifi移动互联网系统—最先进学习装备。

先进3G+wifi配置,不受中小小学有wifi站点限制,真正实现了随时随地学,随时随地问。

销售地址:济南市山东新闻大厦一层齐鲁生活馆

咨询热线:0634-6380009

高考前,宾县一中老师用太奇奇记本授课,全班平均分高于重本分数线102分!



哈尔滨宾县一中(重点高中)的高三学年某班共计43名学生,从2012年3月份开学起,他用太奇奇记本辅助教学授课,一个学期下来到高考,全班总成绩大幅度提高,高考平均分高出往年20%,共计有33名学生过600分,最高分665分,最低分568分,全班平均分616分。他们班平均成绩高出了102分,远远高出其他班级。

哈尔滨光明学校六年级孙同学今年春节,父母送他一台太奇奇记本,原来贪玩的孙同学突然变得爱读书起来,并且练就了过目不忘的本领,同学们称孙同学为小超人。现在他也顺利升入了理想中的初中。

哈尔滨三中高一年级徐同学3个月提升80名今年4月初徐同学母亲以将信将疑态度买了一台太奇奇记本给徐同学使用,没想到奇迹发生了,由于记忆力大大提高,学习一下变得很轻松,原来性格内向不怎么爱学习的徐同学突然爱学习起来,三个多月下来,徐同学从全年级93名提升到了13名,进步巨大,并且人也变得开朗起来。徐同学母亲现在当上了太奇奇记本的义务销售员,逢人就推荐太奇奇记本。

大庆十四中初三年级高同学考入重点高中高同学一直以来学习成绩一般,对今年中考进入重点高中并没有抱太大希望。中考前二个月接触到了太奇奇记本,按照里面的太奇奇记本学习,成绩迅速大幅提升,顺利考入了重点高中。高同学最兴奋的是,考过后,她发现太奇奇记本中有不少她中过的原题。

鸡西一中高二年级王同学中等生变优等生王同学在班里总是排名20左右,老师认为是知识面窄的原因,去年3月来,王同学使用了太奇奇记本,阅读和记忆速度都大幅提高,读了很多书,现在被班里人称为小博士,成绩也迅速提高到了前五名。

太奇奇记本 快记快读快提分 考点、重点快速记 难点、疑点全扫光

莱芜取货地址:莱芜市文化北路工商局七层齐鲁晚报·今日莱芜编辑部